

党史学习教育简报

第 15 期

中共成都银杏酒店管理学院委员会庆祝中国共产党成立
成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 2 日



贯彻落实上级部署要求 解决思政课程建设难题 学校召开党史学习教育“我为群众办实事”

2021 年思想政治理论课建设专题会议

为加强思想政治理论课建设，落实上级组织关于思想政治理论课建设的有关要求，倾听一线教师和基层部门的心声，查漏补缺，提升思想政治理论课建设水平和质量，6 月 2 日下午，学校在 510 会议室召开党史学习教育“我为群众办实事”2021 年思想政治理论课建设专题会议。党委书记刘吾康，院长魏昭，党委副书记、纪委书记龚燕，党委副书记李瑞泉出席会议，党委委员，思政部、相关职能部门负责人

和思想政治理论课教师代表参加会议。会议由刘吾康书记主持。



会议现场

会上，思政部负责人从思政课程建设总体情况，思想政治理论课师资队伍建设情况及课程开设情况，思想政治理论课建设过程中所做的具体工作、取得的成绩、存在的问题，做好思政课建设的建议四个方面汇报了学校思想政治理论课的建设情况。随后，思政课一线教师代表围绕困扰自身教学的问题和部门遇到的困难畅所欲言，并对做好思政课建设、解决存在的问题提出了建设性意见、建议。

教务处、学工处、学校办公室、党委工作部等职能部门负责人针对思政部和教师代表提出的问题和意见、建议一一

做了解答并当场表态，将及时梳理、做好改进和落实工作。接着，与会党委委员就加强思想政治理论课建设进行了讨论，发表了自己的看法。

院长魏昭在讲话中表示，近年来学校思政课建设各方面都取得了长足的发展和进步，这离不开党委的正确领导和支持，离不开教师们的努力，对为之辛苦付出的广大思政课一线教师表示感谢。他表示，对思政部和教师代表们在会上提出的意见、建议，今后学校会给予重视，进行研究，加以解决，请思政课教师们放心。他强调，思政课建设要充分发挥教师的引领作用，要加强师德师风建设，加强思政课教师队伍自身建设，要按照教育评价改革的要求做好思政课评价的顶层设计，努力践行习近平总书记对思政课教师提出的要求，切实提高思政课建设的水平和质量。

会议最后，刘吾康书记作了总结讲话。他指出，要充分肯定思政课建设这些年取得的成绩，在肯定成绩的同时也要找出存在的问题。刘书记带领全体与会人员重温了习近平总书记关于思想政治工作和思想政治理论课建设的重要讲话精神，回顾了中央有关文件精神。他要求，思政部等部门会议结束后要进一步总结，在总结成绩时要全面，找问题时准确、并一一列出来。他对做好学校思想政治理论课建设提出了七点建议和要求。一是要不断创新，要探索自己办刊物、办思政论坛、建设思政类社团的有效途径。二是思政

部要积极参与到新时代教育评价改革的学生德育评价中来，发挥作用。三是必须明确以学校的办学理念为先导就是在落实立德树人的根本任务。四是从明确方位，提高站位的角度，必须遵循校训。五是思政课建设要尊重客观规律，遵循教育规律和学生成长成才规律，教师要敬畏讲台、热爱讲台，要重视“新闻早班车”的在思政课中的运用。六是强化思政课程，打造课程思政。要按八个“相统一”的要求，通过教学设计的“工艺”精湛、教学内容的“配方”新颖、教学方法的“包装”时尚和教学效果的“营养丰富味道又好”，用好思政课课堂教学这个主渠道；要按互联网+的思维，积极开发课程思政。要把思政课程和课程思政有机结合，充分发挥思政课教师的专业特长和带动引领作用，推动课程思政建设。七是要坚持问题导向，注重思政课教师队伍建设，思政课教师要把在全校培育并推行优良校风作为一项任务来落实。

报送:中共四川省委教育工委 四川省教育厅庆祝中国共产党成立
100周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

抄送: 学院领导

发: 各党总支、直属党支部, 各部门
